



Менделеев

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА им.Д.И.МЕНДЕЛЕЕВА
№ 12 (2199) • сентябрь 2006 г. • Издается с 1929 г. • Специальный выпуск

Поклонимся великим тем годам

1 сентября 2006 года на кафедре философии был двойной праздник - начало учебного года и день рождения **Михаила Зиновьевича Лернера**.

Дорогой Михаил Зиновьевич! Вы - гордость нашей кафедры. Мы Вас очень любим, Вы - воплощение лучших черт поколения, которому принадлежите. Вы великий труженик. Ваш стаж поистине астрономический, если считать началом трудовой деятельности работу в типографии с 12 лет.

Вы - подлинный патриот своей страны, в самый трудный для Родины час встали на ее защиту и прошли всю войну с честью, каждодневным мужеством и стойкостью.

Вы всегда ответственно и умело подходили к делу, которому служили и в армии, и на преподавательской работе. Многие знают Ваши блестящие лекции для студентов и аспирантов.

Вы всегда стремились к знаниям. Лернер переводится как "учащийся", и Вы оправдываете свою фамилию.



Вы чуткий товарищ, всегда интересовались тем, что пишут коллеги. Ваши отзывы всегда объективны, точны, корректны и справедливы, они дают силы для дальнейшего творчества.

Находясь на ответственных должностях, Вы всегда заботились о вверенных Вам людях. Так было и во время войны, когда Вы, полковник, комиссар полка, смогли вывести свой полк из вражеского окружения, так было и когда Вы были заместителем заведующего кафедрой философии, и.о. зав. кафедрой.

Вас отличает проницательный ум, сердечность, большой тант и скромность. Вы обаятельный и красивый человек. Мы очень рады, что Вы встречаете свой замечательный юбилей в столь восхитительной форме, и желаем Вам доброго здоровья, долголетия и много тепла, которым Вы сами одариваете нас.

Коллектив кафедры философии

Владимир Эдельштейн Нам не забыть

Михаилу Лернеру - товарищу по оружию,
посвящаю эти, далеко не совершенные, но всегда
искренние строки о наших боевых годах.

Нам забыть не дано эти годы лихие,
Эти грозные, яростные времена,
Когда здесь - на широких просторах России
Полыхала пожаром большая война.

Молодые, красивые, полные силы,-
Выходили на бой против злобы и тьмы
И в жестоких боях отстояли Россию,
Шедро кровью полив и поля, и холмы.

Те сраженья нам горькою памятью близки.
Скольким выпало головы в них положить!
Караулом почётным стоят обелиски,
Не давая покоя оставшимся жить.

Никогда не забыть нам военные беды,
Из-за них до сих пор рвутся наши сердца.
Но мы выстояли и добились Победы,
По военным дорогам пройдя до конца.

С той поры лет немало уже пролетело,
В них - тревоги, усилия и суета;
Мы на нашем пути достигаем предела,
И маячит вблизи роковая черта.

И сейчас, накануне торжественной даты
Полувека со дня окончания войны,
Как в тогдашних сражениях гибнут солдаты,
Грузом лет и болезнями побеждены.

Видно, время пришло, хоть и кажется - рано
Уходить с завоеванных жизнью высот.
И уходят один за одним ветераны,
Навсегда удаляясь за горизонт ...

Но, по жизни идя, и шагая парадом,
Неизбытную память о прошлом храня,
Мы ушедших друзей ощущать будем рядом.
И так будет всегда - до последнего дня!

7-9 апреля 1995 г.



Уроки философии - уроки жизни

Ветеран Великой Отечественной войны полковник Михаил Зиновьевич Лerner вступил в войну в битве под Москвой и до самого Дня Победы прошел через окружение и наступления, пережил гибель товарищев, был свидетелем массового героизма рядовых защитников Отечества. Военная закалка позволяет ветерану и сегодня оставаться в строю, быть в гуще событий менделеевской жизни. Он ведет занятия по философии со студентами второго курса. Жизненная мудрость и богатый опыт помогают ему находить нужные слова при обсуждении сложных философских проблем.

Студенты группы ХП-21 передали нам свои отзывы о семинарах по философии, которые вел М.З. Лerner.



Уважаемый Михаил Зиновьевич! Я очень благодарна Вам за то, что мы приходили на философию, как на праздник. Лично я всегда с нетерпением ждала нового праздника, и он обязательно случался. После Ваших занятий я по-другому стала смотреть на философию. Раньше она казалась мне скучной. Но это неправда, я это осознала только после общения с Вами. Мне очень жаль, что эти занятия подошли к концу. Не многие люди так любят то, чем они занимаются. Именно Вы показали нам, что значит настоящая любовь к предмету, к науке. Я пронесу этот пример через всю свою жизнь. Спасибо Вам огромное за те часы, проведенные за изучением философии.

Уважаемый Михаил Зиновьевич! Мы очень рады, что нас учил такой замечательный преподаватель, как Вы.

Все, что я хотела получить из уроков философии, я получила. Все интересующие меня вопросы мы обсудили, и я получила ответ на них. Хочу пожелать Вам здоровья, удачи, хороших студентов (как мы), и чтобы все у Вас было прекрасно. Вы мой самый любимый преподаватель!

Вы научили нас правильно выступать перед аудиторией, так, чтобы было интересно слушать. А также Вы предлагали нам в помощь свою библиотеку. Готовы были ответить на любые интересующие нас вопросы, даже если это было не по теме. Побольше бы в нашем университете таких преподавателей!

Занятия понравились мне неформально-дружественной атмосферой, царящей в аудитории, возможностью проявить свои ораторские и артистические таланты и развить их. Также очень приятно взаимопонимание между студентами и преподавателем. Ваша манера преподавания произвела на меня крайне благоприятное впечатление.

Мне хотелось запомнить каждую фразу, сказанную Вами. Если честно, то на первом занятии я даже чуть не заплакала от переполняемых меня чувств. Кроме того, я узнала много нового, интересного. Впечатления от занятий философией настолько глубоки, что останутся в моем сердце навсегда. Я всегда буду помнить своего преподавателя по философии и приводить Вас в пример. Спасибо Вам за Вашу доброту.

Мы ждали от философии интересных размышлений о мире, о человеке и т.д. Благодаря проведенным занятиям, я стала чаще задумываться о жизни вообще и о своем душевном мире. Честно говоря, чем больше начинаешь осмысливать жизнь, тем больше видишь, сколько трудностей и проблем встречает человек на своем пути. От этого становится грустно. Но и не думать об этом нельзя, надо учиться жить так, чтобы было как можно меньше трудностей. "Дурак учится на своих ошибках, а умный на чужих", но мне кажется, что почти все люди учатся на своих ошибках. Я не считаю, что это плохо. Если не понять беды, не понять и счастья. Я довольна тем, что у нас был такой предмет, жаль, что только один семестр. И хочу сказать: спасибо!

По материалам "Менделеевца" №8, 2003г.

Главный редактор А. Тихонов
Редакторы Н. Денисова; Е. Баришовец
Компьютерная верстка Т. Кузнецова;
Фото на стр.2 Н. Мещеряков

Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 77-899 от 30 апреля 2001 г.

Мнение редакции может не совпадать
с позицией авторов публикаций
Заказ № 59. Тираж 100 экз.
Подписано в печать 12.09.2006 г.

Издательский Центр РХТУ им. Д.И. Менделеева
Адрес редакции: 125047, Москва, Миусская пл., 9.
Тел. 8-499- 978-88-57